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UNIDAD 1: FRACCIONES, DECIMALES, RAZONES Y PROPORCIONES
Guia 5: MINIMO COMUN MULTIPLO

Indicaciones: Esta guia y su desarrollo deberan quedar archivados en la carpeta
de trabajo que se entregard al finalizar el semestre con el fin de ser evaluado.
Cualquier duda que se presente sobre la guia o el contenido, me la hacen llegar al
correo Vlira@cosanber.cl , al mismo correo me deberan enviar fotografias o
scanner de la guia resuelta, pueden resolverla en la misma guia, en hoja blanca,
en hoja de cuadernillo y en el caso de no tener lo anterior pueden resolverla en el
cuaderno, plazo de una semana desde la publicacion de la misma.

Objetivos:
o Determinar el minimo comudn multiplo entre dos o0 mas nameros
o Resolver problemas que involucren el minimo comun mdaltiplo

RECORDEMOS:
Con anterioridad hemos estudiado los multiplos de un numero, por ejemplo:
Los mdltiplos de 6 son:

M(6) = {6, 12, 18, 24, 30, 36, 42, 48, 54, 60, 66, 72, ...}

Los tres puntos del final indican que los multiplos del 6 no se acabaran nunca, o
sea, es un conjunto infinito (no tiene fin).

Los mdltiplos también se pueden representar en una recta

Multiplos de 6.
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MULTIPLOS EN COMUN
Dos o0 mas numeros tienen multiplos en comun por ejemplo:

M(2) = {2, 4,6) 8, 10,12, 14, 16,18, 20, 22,03 ...}
M(3) = {3,6) 9.(12, 15,(18, 21,29, 27, ...}

Representacion:

En morado los multiplos de 3
En verde los multiplos de 2
En rojo los multiplos comunes
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PREGUNTA 1: Los multiplos que tienen en comun el 2 y el 3 son: 6, 12, 18, 24,
¢habran mas multiplos en comun entre esos dos nimeros?
Respuesta:

PREGUNTA 2: ¢ Cudles son los multiplos que tienen en comun el 2 y el 4? ¢Qué
es lo que ocurre con los multiplos de esos dos nimeros?

M(2)=

M(4)=

PREGUNTA 3: ¢Cuales son los multiplos que tienen en comun el 2 el 3y el 6?
¢ Qué es lo que ocurre?

M(2)=

M(3)=

M(6)=




MINIMO COMUN MULTIPLO
El minimo comun multiplo (m.c.m) entre dos 0 mas nameros naturales corresponde
al menor de sus multiplos comunes.

Ejemplo:

M(2) = {2, 4,6) 8, 10,12, 14, 16,18, 20, 22,03 ...}
M(3) = {3,6) 9.(12, 15,(18) 21,23, 27, ...}

Los mUItipIos en c,oml’m,que tienen el 2y el 3 son: 6, 12, 18, 24, ...
El MINIMO COMUN MULTIPLO (mcm) entre 2y 3 es el 6 ya que es el menor de
todos los multiplos en comun.

Entonces:
mcm (2,3) =6

PREGUNTA 4: ¢ Cudl es el minimo comun multiplo entre 2 y 8?
M(2)=

M(8)=

mcm (2,8) =

PREGUNTA 5: ¢ Cual es el minimo comun multiplo entre 3, 6 y 9?
M(3)=
M(6)=

M(9)=

mcm (3,6,9) =

MINIMO COMUN MULTIPLO EN LA VIDA COTIDIANA
Resolvamos situaciones problematicas que estan relacionadas con la vida
cotidiana:

PROBLEMA 1: Tres equipos entrenan en el estadio. El equipo A lo ocupa cada 3
dias. El equipo B lo ocupa cada 6 dias y el equipo C, cada 9 dias. El dia en que
coinciden los tres equipos realizan un minicampeonato. ¢ Después de cuantos dias
realizan el primer minicampeonato entre los tres equipos?




(Datos importantes:
» Equipo A ocupa cada 3 dias.

» Equipo B ocupa cada 6 dias.
» Equipo C ocupa cada 9 dias.
> ¢Después de cuantos dias haran el minicampeonato?

J

Procedimiento:

Como el equipo A ocupa el estadio cada 3 dias, entonces buscaremos los
multiplos de 3

M(3) =43, 6, 9, 12, 15, 18, 21, 24, 27, 30, ...}

Como el equipo B ocupa el estadio cada 6 dias, entonces buscaremos los

multiplos de 6
M(6) = {6, 12, 18, 24, 30, 36, 42, 48, 54, 60, ...}

Como el equipo C ocupa el estadio cada 9 dias, entonces buscaremos los

multiplos de 9
M(9) = {9, 18, 27, 36, 45, 54, 63, 72, 81, 90, ...}

m.c.m (3, 6, 9) =18
Esto quiere decir que luego de 18 dias los tres equipos ocuparan el estadio,
por lo tanto tendran su primer minicampeonato

Respuesta: Después de 18 dias tendran su primer minicampeonato.

Este tipo de problemas debe serte familias, porque ya has resuelto problemas de
este estilo sin saber que existia el minimo comun multiplo, veamos un problema de
la guia 4 que tiene relacion con el minimo comdan maltiplo:

PROBLEMA 2: Una persona debe tomar 3 medicamentos: el primero cada 3 horas,
el segundo cada 4 horas y el tercero cada 6 horas. Si tomo los tres medicamentos
simultdneamente a las 8 A.M., ¢a qué hora volvera a tomar los tres medicamentos
juntos?




(Datos importantes: N
» 1° medicamento cada 3 hrs.
» 2° medicamento cada 4 hrs
» 3° medicamento cada 6 hrs

> ¢A que hora volvera a tomar los tres medicamentos juntos?

J

ﬂcedimiento: \
El 1° medicamento es cada 3 hrs, entonces buscaremos los multiplos de 3

M(3) = {3, 6, 9, 12, 15, 18, 21, 24, 27, 30, ...}

El 2° medicamento es cada 4 hrs, entonces buscaremos los multiplos de 4
M(4) = {4, 8, 12, 16, 20, 24, 28, 32, 36, 40, ...}

El 3° medicamento es cada 6 hrs, entonces buscaremos los multiplos de 6
M(6) = {6, 12, 18, 24, 30, 36, 42, 48, 54, 60, ...}

m.c.m (3, 6, 9) =12

Esto quiere decir que luego de 12 horas se volvera a tomar los tres
medicamentos juntos, si la primera vez que los tomo6 fue a las 8 A.M. entonces
la préxima vez sera 12 horas mas tarde, o sea, a las 8 P.M. (20:00 hrs)

Qesguesta: a las 8 P.M. volvera a tomar los tres medicamentos juntos /

PROBLEMA 3: En un cartel luminoso hay bombillas azules, verdes y rojas, las
azules se encienden cada 20 segundos, las verdes cada 15 segundos y las rojas
cada 18 segundos, ¢cada cuanto coinciden todas las luces encendidas a la vez?
¢cuantas veces coinciden durante las 8 horas que esta encendido el cartel?

\

/Datos importantes:
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Procedimiento:

Respuesta:

ACTIVIDADES TEXTOS DE ESTUDIO: Estas actividades las pueden realizar en el

mismo libro o en su cuaderno, NO es obligatorio enviar estas paginas resueltas,

pueden comparar con el solucionario, en caso de tener alguna pregunta, no dude
en enviarme correo a vlira@cosanber.cl

Texto del estudiante:

e Pagina 30 actividades 1y 2
e Pagina 31 actividades 4,5y 6



mailto:vlira@cosanber.cl

